

СКОТОМОГИЛЬНИКИ РФ и Татарстана

Работу выполнила
студентка 3 курса 121
группы Валиуллина Алина

СКОТОМОГИЛЬНИК

Место для
долговременного
захоронения трупов
сельскохозяйственных и
домашних животных,
павших от эпизоотии или
забитых в порядке
предупреждения её
распространения.
Особый статус охраны и
учёта имеют захоронения
с сибирской язвой.





Как в России захоронение трупов животных в землю не предусмотрено, их утилизацию и уничтожение осуществляют на ветеринарно-санитарных заводах. Во многих странах Европы трупы животных утилизируют на специальных установках или заводах.

- **Ветеринарно-санитарный завод**, предприятие для обезвреживания и утилизации трупов животных, производственных отходов мясокомбинатов, отходов предприятий кожевенно-сырьевой промышленности. Главная функция В.-с. з. — быстрое удаление трупов животных и отходов для предотвращения разноса возбудителей болезней. Побочная функция — переработка трупов и отходов в мясокостную муку, выработка технического жира, выпуск для предприятий лёгкой промышленности шкур, рогов, копыт, волоса. Основное оборудование В.-с. з. — деструкторы (котлы), в которых производят обезвреживание сырья при температуре $133\text{—}143^{\circ}\text{C}$ и давлении $0,3\text{—}0,4\text{ Мн/м}^2$ ($3\text{—}4\text{ кгс/см}^2$). Все операции по переработке сырья на В.-с. з. производят под контролем ветеринарного персонала.

СКОТОМОГИЛЬНИКИ В СССР

- В СССР организация скотомогильников проводилась в широких масштабах в силу дешевизны работ по их устройству и наличия свободных площадей.
- По санитарным требованиям скотомогильник должен быть расположен на расстоянии не менее 500 метров от жилых, животноводческих (в том числе и птицеводческих) построек, скотопрогонных трактов, проезжих дорог, рек, прудов и других водоёмов.
- На топографических картах места скотомогильников указываются специальным условным знаком.



СКОТОМОГИЛЬНИКИ РОССИИ

- В Российской Федерации насчитывается около 35 тысяч стационарно неблагополучных по сибирской язве пунктов с почвенными очагами, в которых учтено 7940 сибиреязвенных скотомогильников, в том числе в Приволжском федеральном округе — 2534, Центральном федеральном округе — 2206, Южном федеральном округе — 2038. Несмотря на такое положение, на многих территориях до настоящего времени не налажен должный учет и контроль за санитарным состоянием сибиреязвенных скотомогильников. Санитарно-защитные зоны сибиреязвенных скотомогильников повсеместно не соблюдаются (сегодня эта зона должна быть не менее 1000 метров). В соответствии с требованиями санитарных правил СПЗ.1.089-96 Ветеринарные правила ВП13.3.1320-96 “Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных.

- Краснодарский край, Башкирия, Волгоградская и Воронежская область, Бурятия, Северная Осетия, Киров, Дальний Восток и т.д. По данным Управления Россельхознадзора в Московской области на начало 2013 года имеются 119 учтенных скотомогильников (в РФ - 3871; для сравнения: в Чувашии - 376, Якутии - 285, Мордовии - 251)



- Все сибиреязвенные скотомогильники должны удовлетворять определенным санитарным требованиям: в специально оборудованных скотомогильниках должна быть так называемая биотермическая яма, т.е. яма, выложенная кирпичом и заделанная глиняным замком и (или) покрытая бетонным саркофагом. Трупы животных должны быть засыпаны негашеной известью, а скотомогильник должен быть огорожен колючей проволокой и рвом с насыпью, а также отделен санитарно-защитной зоной с предупреждающими знаками: "Опасно, сибирская язва!". Ранее это почти нигде не делалось. Да и некоторые из учтенных скотомогильников не удовлетворяют этим требованиям. Так, при передаче земель от Московской области к Москве летом 2012 года, вместе с новыми территориями, Москва получила и скотомогильники; семь из них не забетонированы и вокруг них не выделены санитарно-защитные зоны.



В Россельхознадзоре утверждают, что более 30% скотомогильников являются бесхозными. В результате многие захоронения не обозначены ни на картах, ни на местности. Однако, кроме бесхозных скотомогильников существуют еще и неучтенные. Более всего их около пустующих ныне сел и деревень. Изначально эти захоронения находились под контролем местных ветеринарных служб, но за многие десятилетия в результате многочисленных реорганизаций и передачи функций контроля за скотомогильниками от одного ведомства к другому, архивы с данными об этих скотомогильниках, как правило, утрачены и не могут быть восстановлены, так как очевидцев из старожиллов близлежащих деревень уже давно нет в живых. Более того, вплоть до сороковых годов 20-го века павший по любым причинам скот захоранивали обычно недалеко от деревни, не выясняя причины, по которой случился падеж.

Распространению эпидемии могут поспособствовать талые воды и паводки, размывающие расконсервированные захоронения. Угроза вскрытия сибиреязвенных скотомогильников и возникновения эпидемии сибирской язвы на территории области (как и во многих других областях России) возрастает сегодня многократно.

В марте-апреле 2012 года представители Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям и Главного управления ветеринарии Московской области обследовали 37 сибиреязвенных скотомогильников области (из учтенных 119), в том числе в Воскресенском, Егорьевском, Луховицком и Орехово-Зуевском районах. На большей части проверенных скотомогильников отсутствовали ограждения и (или) были нарушены правила содержания.

Татарстана

На территории Татарстана насчитывается 1065 сибиреязвенных скотомогильников. В настоящее время установлены места захоронения у 804 сибиреязвенных скотомогильников, благоустроены 789. Необходимо благоустроить 15 сибиреязвенных скотомогильников в следующих муниципальных районах: в Высокогорском районе — 3, Зеленодольском – 12. У 261 скотомогильника не установлены точные места захоронения скотомогильников.

. Проблемные скотомогильники расположенные в н.п.Подгорный Байлар – река Ик, 250 метров до Нижнекамского водохранилища, Мензелинский муниципальный район; н.п.Свияжский – 350 метров до реки Свияга, Апастовский муниципальный район, н.п.Семенеево Нижнекамский муниципальный район, обустроены в соответствии с ветеринарно-санитарными нормами и правилами: установлены бетонные саркофаги, запрещающие аншлаги, скотомогильники огорожены глухим забором, проведены соответствующие берегоукрепительные работы с целью недопущения разрушительных процессов на территории . Наиболее неблагоприятная ситуация наблюдается в Новошешминском, Лениногорском и Пестречинском районах республики.

Самая Большая Ценность В
Мире— Жизнь: Чужая, Своя,
Жизнь Животного И Растений;
Жизнь Культуры; Жизнь На
Всем Протяжении—и В
Прошлом, И В Настоящем, И В
Будущем.

Террористические акты в США

11 сентября 2001 года

- **Террористический акт 11 сентября 2001 года** (иногда именуемый просто *9/11*) — серия четырёх координированных самоубийственных террористических атак, произошедших в Соединённых Штатах Америки. Ответственность за эти атаки лежит на террористической организации «Аль-Каида».



- Утром того дня девятнадцать террористов, имеющих отношение к «Аль-Каиде», разделившись на четыре группы, захватили четыре рейсовых пассажирских авиалайнера.

- Захватчики направили два из этих лайнеров в башни Всемирного торгового центра, расположенные в южной части Манхэттена в Нью-Йорке. Рейс 11 American Airlines врезался в башню ВТЦ-1 (северную), а рейс 175 United Airlines — в башню ВТЦ-2 (южную). В результате этого обе башни обрушились, вызвав серьёзные разрушения прилегающих строений. Третий самолёт (рейс 77 American Airlines) был направлен в здание Пентагона, расположенного недалеко от Вашингтона. Пассажиры и команда четвёртого авиалайнера (рейс 93 United Airlines) попытались перехватить управление самолётом у террористов, самолёт упал в поле около боро Шанксвилл в штате Пенсильвания.

- Помимо 19 террористов, в результате атак погибли 2977 человек, ещё 24 пропали без вести. Большинство погибших были гражданскими лицами



Взрывы на Бостонском марафоне

- Взрывы на Бостонском марафоне — террористический акт, произошедший 15 апреля 2013 года на финише Бостонского марафона, в его зрительной зоне. С интервалом в 12 секунд произошло два взрыва, в результате которых погибло три человека и пострадало более 280 человек.



Марафон

- Последний участок Бостонского марафона проходил по Бойлстон стрит. Финишная черта была расположена напротив Бостонской общественной библиотеки. Проезжая часть улицы была выделена участникам марафона, а пешеходная часть предназначалась для зрителей и была отделена металлическими ограждениями. На одной стороне улицы около финишной черты были смонтированы трибуны. За финишной чертой была зона только для участников марафона и специальная зона для членов их семей. Неподалёку дежурили отряды экстренной медицинской помощи EMS (англ.) и полиции. Около финишной черты было большое скопление журналистов, освещавших марафон.

- Террористическая атака заключалась в подрыве двух самодельных взрывных устройств, расположенных недалеко от финиша Бостонского марафона. Первый взрыв произошёл в 14:49:44 EDT в зрительской зоне недалеко от финишной черты. На табло марафона было время 4:09.43 (4 часа 9 минут и 43 секунды с момента старта третьей группы бегунов). Хотя к этому времени большая часть бегунов уже финишировала, на дистанции оставалось 5700 человек¹⁵¹. Через 12 секунд в зрительской зоне на расстоянии около 170 метров от места первого произошёл второй взрыв¹⁵¹.
- Дежурившие на месте события силы полиции немедленно приступили к эвакуации зрителей и участников марафона, а медики и добровольцы начали помогать пострадавшим. От взрывов погибло три человека и пострадало более 280 человек, у некоторых из пострадавших взрывом ампутировало конечности¹⁵¹. От взрывов пострадали расположенные рядом здания — в них были выбиты стёкла. По сообщениям полиции и врачей, бомбы были начинены шариками от шарикоподшипников и гвоздями¹⁵¹.





Спасибо за внимание!







